

ról és módjáról, így a természetben nyújtott családi pótlék meghatározott összegének a családi pótlék természetbeni formában történő nyújtását elrendelő települési önkormányzat részére a kincstárban megnyitott család-támogatási folyószámlára utalásáról és ezzel egyidejűleg eseti gondnok kirendeléséről.

A települési önkormányzat jegyzője a családi pótlék meghatározott mértékének természetbeni formában történő nyújtásáról szóló rendelkezését és az eseti gondnok kirendelését, valamint védelemben nem vett gyermek esetén a védelemben vétel elrendelését egy határozatba foglalja.

2009. szeptember 01. óta egy esetben sem történt családi pótlék természetbeni formában történő nyújtása.

Ideiglenes hatályú elhelyezés

A felügyelet nélkül maradt, illetve a súlyosan veszélyeztetett kiskorúak azonnali elhelyezése ideiglenesen a különélő szülőnél, más hozzátartozónál, nevelőszülőnél, gyermekotthonban vagy bentlakásos otthonban történik.

2009. évben 4 fő kiskorút érintett az ideiglenes elhelyezés nevelőszülőnél vagy gyermekotthonban (2008. évben ugyanennyi fő).

A jegyzői hatáskörben iktatott gyámhatósági ügyiratok száma:

A jegyzői hatáskörben 2007. december 01. napjától létszámcsökkenés okán a természetbeni és pénzbeli ellátásokkal 1 fő ügyintéző, a jegyzői hatáskörben tett gyámhatósági intézkedésekkel pedig megosztott munkakörben 1 fő gyámhivatali ügyintéző foglalkozik.

2009-ben összesen segélyek nélkül 746, ebből főszámmal 126, alszámmal 620 irat került iktatásra.

2009-ben a határozatok száma: 62, a végzések száma: 38.

2009-ban összesen segélyek száma: 1906.

A felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett szakmai ellenőrzések tapasztalatai, továbbá a gyermekjóléti szolgáltatások módszertani központ által végzett ellenőrzések alkalmával tett megállapítások

2009. évben a jegyzői hatáskörű gyámügyi feladatok területén 1 alkalommal történt ellenőrzés. A témavizsgálat az alábbi ügyiratok tekintetében folyt:

- a jegyző által meghozott ideiglenes hatályú elhelyezés,
- eseti-és ügygondnok rendelése az új hatásköri szabályok kapcsán,
- a két éven túli védelemben vétel okainak vizsgálata, eredményessége, az esetlegesen felmerülő kiemelés elmaradásának oka.

A célvizsgálat kirívó szabálytalanságot nem jelzett a vizsgálat eredményeként.

7. A gyámhivatal hatósági intézkedéseire, feladataira vonatkozó adatok

Szarvas Város Gyámhivatalának illetékességi területe Békésszentandrás, Csabacsüd, Kardos, Örménykút, Kondoros és Szarvas települések lakosságának gyámhivatali ügyeire terjed ki.

A Gyámhivatalban 3 fő felsőfokú végzettséggel rendelkező ügyintéző dolgozik (1 fő megosztott munkakörben 2007. de-

cember 1. napjától). A Gyámhivatal a Polgármesteri Hivatal Hatósági, Szociális és Családvédelmi Osztályán belüli szervezeti egységként működik.

2007. január 1-től kezdődően a Regionális Közigazgatási Hivatalok létrejöttével a Békés Megyei Közigazgatási Hivatal Szociális és Gyámhivatala jogutódja a Dél-Alföldi Regionális Allamigazgatási Hivatal Szociális és Gyámhivatala /Szeged/ lett, mely két kirendeltséggel működik, Kecskemét és Békéscsaba székhellyel, az érintett megyékre kiterjedő illetékességgel. A Gyámhivatal szakmai felügyeletét továbbra is a Békés Megyei Kirendeltség /Békéscsaba/ látja el.

Gyermektartásdíj megelőlegezése

A bíróság által jogerősen megállapított tartásdíj fizetésére kötelezett szülő helyett átmenetileg megelőlegezhető a gyermek-tartásdíj abban az esetben, ha a kötelezett fizetésre képtelenné válik.

A gyermek-tartásdíj megelőlegezésének feltétele, hogy a gyermeket gondozó család egy főre jutó jövedelme ne érje el az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének kétszeresét (2009. évben 57.000,- Ft).

A megelőlegezett tartásdíjat a kötelezett késedelmi kamataival együtt köteles az államnak megtéríteni.

2009-ben 13 esetben rendelkezett a Gyámhivatal a tartásdíj megelőlegezéséről (2008. évben 9 esetben), amely 18 fő gyermeket érintett (2008. évben 16 fő). A már korábban megállapítottakkal együtt 2009. december 31-én összesen 33 fő gyermek részesült tartásdíj megelőlegezésben, összesen 5.236.000,- Ft került kifizetésre megelőlegezés címén.

A jegyző a központi költségvetés terhére biztosítja a tartásdíj megelőlegezését, ugyanakkor gondoskodik a nem fizető hátralekös kötelezettek tartozásainak - közadók módjára történő - behajtásáról. Pozitívum, hogy továbbra is nő a sikeres behajtások száma az előző évekhez képest.

Otthonteremtési támogatás

Az otthonteremtési támogatás célja,

Év	Kifizetés	Behajtás	Behajtási arány
2007	4.604.000,-	788.413,-	17%
2008	4.996.000,-	1.076.475,-	21,5%
2009	5.236.000,-	1.613.584,-	30,8%

hogy az átmeneti vagy tartós nevelésből kikerült fiatal felnőtt lakáshoz jutását, tartós lakhatása megoldását elősegítse.

Otthonteremtési támogatásra az a fiatal felnőtt jogosult, akinek legalább 3 éven át tartó - gondozási helyén töltött - nevelése nagykorúvá válásával szűnik meg, és készpénzének, biztosításra vagy más célból lekötött betétjének, vagy ingatlan vagyonának értéke a nagykorúvá válásakor nem haladja meg az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 60-szorosát (1.710.000,- Ft). Az otthonteremtési támogatást a Gyámhivatal állapítja meg és a jegyző a központi költségvetés terhére biztosítja.

A 2009. évben otthonteremtési támogatás megállapítására kérelem a Gyámhivatalhoz egy fiatal felnőttől érkezett (2008. évben 1 fő), 1.420.000,- Ft került kifizetésre (2008. évben 1.392.200,- Ft).

Családba fogadás

A szülői felügyeletet gyakorló szülő/k/ kérésére a Gyámhivatal hozzájárulhat ahhoz, hogy a gyermeket - a szülő/k/ egészségi állapota, távolléte, vagy más családi ok miatt - a szükséges ideig más, általuk megnevezett család befogadja, gondozza és nevelje. A családba fogadó szülőt egyidejűleg a Gyámhivatal gyámul rendeli ki a gyermek törvényes képviselőjének ellátására.

2009-ben 4 fő kiskorú családba fogadását engedélyezte a Gyámhivatal (2008. évben 2 fő).

Átmeneti nevelésbe vétel

A Gyámhivatal a gyermek átmeneti nevelésbe vételét rendeli el, ha más, előző intézkedésekkel a gyermek veszélyeztetettségét nem lehetett megszüntetni, a gyermek megfelelő gondozása a családján belül nem biztosítható. Az átmeneti nevelés addig tart, amíg a családja képessé nem válik a gyermek visszafogadására.

Az átmeneti nevelésbe vétellel egyidejűleg a Gyámhivatal a gyermeket nevelőszülőnél vagy gyermekotthonban (más bentlakásos intézményben) helyezi el és gyámot rendel, aki ellátja törvényes képviselőtét és vagyonekezelését. Az átmeneti nevelés szükségességét - a gyermek 3 éves koráig félévente, azt követően évente - felül kell vizsgálni.

2009-es évben a Gyámhivatal részéről átmeneti nevelésbe vétel 4 esetben történt, a 2009. december 31-én nyilvántartott átmeneti neveltek száma 10 fő.

Ezen átmeneti nevelésbe vett gyermekek közül mind a 4 fő magatartási vagy beilleszkedési zavar miatt került átmeneti nevelésbe.

Az évek folyamán megszorodott a 14-17 éves kor közötti gyermekek átmeneti nevelésbe vétele, ez részben annak is köszönhető, hogy a tankötelezettség korhatára 16 éves korról 18 éves korra emelkedett.

Tartós nevelésbe vétel

A gyermek tartós nevelésbe vételét akkor rendelheti el a Gyámhivatal, ha nincs szülői felügyeleti jogot gyakorló szülője - annak megszüntetése, vagy más ok miatt (pl. szülők halála) -, és neveléséről gyám útján nem lehet gondoskodni. Tartós nevelésbe vételre kerül sor akkor is, ha a szülő gyermeke örökbefogadásához úgy járul hozzá, hogy az örökbefogadó személyét és személyi adatait nem ismeri.

2009-ben tartós nevelésbe vételre nem került sor, így 2009. december 31-én a nyilvántartott tartós neveltek száma 1 fő (2008. évben nem volt). *(folyt. köv.)*

Ételosztás

Szokásos hóvégi ételosztási akció-ját tartja az Ótemplomi Evangélikus Egyházközség, ezúttal a Római Katolikus Plébániával karöltve.

Június 27-én, vasárnap 13 órától a Kossuth u. 54. sz. alatti parkolóban (a Róm. Kat. Plébánia előtt) 800 adag meleg ebédet osztanak szét a rászorulóknak között.

Az akció szervezői kérik, hogy ételhordót mindenki vigyen magával. Egy személy két adag ételt vihet el.